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Meghallották 
a hívó szót

A Magyar Nemzeti Függelenségi 
Front táborához csatlakozott Bihar 
és Szabolcs népe.

A Tiszántúl demokratikus egy­
sége kovácsolódik. Csalódásokkal 
teljes, vérrel áztatott út vezetett 
idáig. Emlékezzünk csak, épp 
ezen a vidéken volt talán legerő­
sebb a kaszáskeresztes mozgalom, 
a fasizmus legsötétebb terrorban­
dája. „A néma forradalom“, Ko­
vács Imre kiáltó könyve annak­
idején felmutatta a szektákba, ka­
száskereszt alá búvó Tiszántúl el­
esett parasztságát. A történelem 
felperzselte az Alföld erdeit, si­
vár, fátian pusztasággá tette. A 
magyar történelem gyilkos erői 
felperzselték a demokrácia erde­
jét is, lassú, alattomos tűzön éget­
ték évszázadokon át. Időnként 
fel-fellobbant az elnyomás szik­
rázó, dühös lángja, 1514-ben, 
1849-ben, 1920-ban égig vágott a 
reakció tomboló tüze. Es szektás, 
kaszáskeresztes pusztasággá válto­
zott az Alföld.

Annyi ámításon, pusztuláson át 
a Magyar Kommunista Párt hívá­
sára végre széles, testvéri össze­
fogásban egyesülnek a demokra­
tikus, népi erők, hogy követeljék, 
kiharcolják s aztán körömszakad- 
tig védjék jogaikat, hogy végre 
eltiporják a reakciót s annak 
utolsó, pusztító nagy tüzét, a fa­
sizmust.

A Magyar Nemzeti Független­
ségi Front feladata lehántani min­
den magyar dolgozó szeméről a 
hályogot, hogy meglássa a törté­
nelem nagy fordulóját. Politikus 
nép voltunk, népünk harcba in­
dult annyiszor a nemes emberi 
eszmékért, harcolt a feudalizmus 
és az imperialista kapitalizmus 
elnyomása ellen. A magyar töme­
geknek, nemcsak Werbőczy nem­
zetének, munkásnak, parasztnak 
és értelmiséginek, ifjúnak és öreg­
nek, férfinek és nőnek, az egész 
magyar népnek politizálnia kell, 
hogy végre az egész nép jelentse 
a magyar nemzetet.

A Nemzeti Bizottságoknak meg 
kell mozdítaniok az országot, 
bele kell kiáltsák a tunya telkek­
be, hogy mindenért saját maguk­
nak kell küzdeniük. A magas óra­
bér és a helyes birtokelosztás, a 
népi tanítás és az egészséges la­
kás, minden a szervezettség, a po­
litika kérdése. Ha tudatos kopo- 
AyÁkk&L sűrű j&Uflr

POZSONY FELE TÖR 
SZOVJET HADERŐ

Budapest belterülete ellen irányul
a vörösek tüze

Moszkva, december 14. Mali-
novszuri hadserege tovább f oly lat­
ja előnyomulásai mindkét foarc- 
vonaion Budapesttől északra és 
északnyugatra, valamint Miskolc­
iéi északnyugatra. A szovjet csa­
patok Budapest térségében súlyos 
narcokat vívnak az elkeseredett 
ellenállást tanúsító német és ma­
gyar csapatokkal. Ezen a szakai 
szón előnyomulásuk során elfog­
lalták

Isaszeget és nyolc más hely­
séget,

továbbá három vasútállomást, 
Nagy-Budapest körzetében. A 
vörös hadsereg tüzérsége tüzét 
most már Budapest belterüiete 
ellen irányítja és a fővárost Stor- 
movig-repuiogépek állandó táma­
dásai érik.

A Miskolciéi északnyugatra hú­
zódó fronton a 2. ukrajnai hadse­
reg jobbszárnya elfoglalta

Szécsényt és tíz más helységet,
valamint három vasútállomást.

A szabad német rádióadó köz­
lése szerint az előnyomuló szov­
jet csapatok most már 15 km-re 
allanak a Garamiéi és 120 kilo­
méterre Pozsonytól.

Moszkva, december 14. A Vö­
rös Csillag a magyarországi har­
cokkal foglalkozva rámutat arra, 
hogy a vörös hadsereg hadműve­
letei most már nemcsak egész 
Magyarország elfoglalását céloz­
zák, hanem Ausztria és Csehszlo­
vákia fő ipari területeit veszé­
lyeztetik.

Nyugati hadszíntér
London, december 14. Eisenho­

wer tábornok főhadiszállása je­
lenti, hogy a középső rajnai arc- 
vonalon megindított új támadá­
sok során Lannersdorftoi keletre 
súlyos harcok alakullak ki. — 
Ugyancsak súlyos harcok folynak 
a Bohr pártján, 20 kilométeres 
arcvonalon Düren körzetében. 
Az amerikai csapatok elfoglalták 
Derichtweille és Mariaweiler köz­
ségeket.

A Saar-arcvonalon a 3. ameri­
kai hadsereg újabb sikert ért el.

Meglepetésszerü támadással 
elfoglalták a Bliess folyó egy 
hídját és újabb ponton be­
nyomultak német területre.

Észak-Elzászban a 7. amerikai 
hadsereg kihasználva az előző 
nap folyamán elért áttörést, a 
„vájná felé nyomult előre és el­
foglalta Selz városát.

A szövetséges légihaderő újabb

súlyos támadást intézett a rajna- 
vidéki közlekedési vonalak eilen 
és ennek során súlyos támadás 
érte Ess ént és Osnabrücköt. Az 
előző napi súlyos légitámadások­
ról a feiderítők azt jelentik, hogy

a ruhrvidéki vasúti közleke­
dés teljesen megbénult.

A pályaépílmények és pályaud­
varok sok helyen elpusztultak.

A németek 
leperzselik 

saját földjüket Is
A nyugati hadszíntér szövetsé­

ges főparancsnoksága Németor­
szág katonai kormányzásával 
Kapcsolatban ma intézte a 11. rá- 
dioközleményt a német néphez. 
Ebben a közleményben lefekteti, 
hogy minden németnek köteles­
sége segítséget nyújtani a szövet­
séges országokból elrabolt mü-

rakoznak a dolgozók és harcol­
nak jogaikért, akkor nincs hata­
lom, mely útjukat gátolhatná.

Ezt a harcot vezetni és győzte-
yi>n megvívni, ez a feladata a

Nemzeti Bizottságnak. Ebbe a 
harcba indul Bihar és Szabolcs 
népe is, hogy lerázza magáról a 
szekták, kaszás, nyilas mozgal­
mak elnyomó keeesriiéU B» L

emlékek, tudományos felszerelé­
sek és történelmi nevezetességű 
tárgyak visszaszolgáltatásában jo­
gos tulajdonosaiknak. E tárgyak 
elrejtőit, s az ezekkel való keres­
kedést szigorúan fogják büntetni. 
Közli továobá a közlemény, hogy 
a németeknek nem szabad részi- 
venni a nácik állal tervezett „fel- 
perzselt föld politikájának“ végre­
hajtásában — mondja a közle­
mény. A felperzselt föld politi­
kája a visszavonulással kapcso 
latos.

A szövetségesek híd­
főket létesítettek 
a Lamone pártján
A mai szövetséges hadijelentés 

közli, hogy a 8. hadsereg kanadai 
kötelékei

jelentősen kiterjesztették a 
Lamone folyó partján létesí­
tett hídfőállásokat. Néhány 
nagyerejii német ellentáma­

dást visszavertek.
Heves harcok 

J ugoszláviuoaii
Tito marsall mai hadijelentése 

közli, a Belgrád—Zágiáb-vonalon 
fekvő Vinkovici közlekedési gócpot 
előtt heves harcok ío.ynak. A város 
150 kilométerre fekszik északnyu­
gatra Beigrádtól.

Távolkelet
.Washington, dec. 14. Amerikai 

Super légierődök újabb súlyos 
légitámadást intéztek a Japan 
anyaország ellen. A támadás fő- 
célpontja Nagoja volt, mely Ja­
pán harmadik legnagyobb városa 
es a Hondo főszigeten fekszik. 
Itt van Japán legnagyobb repülő­
gépgyára.

Amerikai tengeri és légi egysé­
gek egy

újabb japán hajókaravánt 
pusztítottak el a Fülöp-szige- 

tek körül.
Elsüllyedt 3 romboló és 4 csapat- 
szállító hajó, súlyosan megron­
gálódott 2 romboló és 1 csapat-
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elnök bejelentette, hogy Stein­
hardt volt ankarai nagykövetet a 
londoni csehszlovák kormány 
mellé nevezte ki. Haye madridi 
követ helyett Norman Armour 
lelt a madridi amerikai nagy­
követ.

London, december 14. Plaszti- 
rasz tábornok, az 1922-i íorra- 
dalmi kormány feje Athénbe ér- 
kezelt és máris megkezdte tár­
gyalásait Papandreu miniszter- 
elnökkel.

A szovjet francia s övetségi 
szerződés jelentősége

A szövetséges és semleges sajtó 
kimerítően foglalkozik a Sztálin es 
De Gaulle legutóbbi moszkvai tár­
gyalásai során létrejött szövetségi 
es kölcsönös segélynyújtási egyez- 
ménnyel. Az összes sajtóhnngok 
megállapítják, hogy a szerződés uj 
láncszem a demokratikus nemzetek 
együttműködésében, melynek elő­
mozdítása az egész szabad világ 
érdeke. Az angol lapok is üdvöz­
li k ez egyezményt és megállapítják, 
hogy ez megerősíti és kiegészíti a 
Szovjet-Unió és Anglia, ^valamint 
Anglia és Franciaország között ko­
rábban létrejött egyezményeket.

A szövetség világpolitikai jelen­
tősége abban áll, hogy Francia- 
ország az 1940. évi mélypont után 
határozott léptekkel halad nagy­
hatalmi pozíciójának vissza'nóditása 
felé. Először az újjászervezett fran­
cia hadsereg, a hires Delattre de 
Tassigny tábornok parancsnoksága 
alatt mutatta meg erejét a földközi- 
tengeri, majd az elzászi harcok so­
rán ; fényes győzelmeivel az egész j 
világ cl s nérését vivta ki. Most a 
francia külpolitika csillogtatja meg 
évszázados diplomáciai művészetét.

Az uj szerződéssel most már tel­
jesen bezárult az Euripi vezetésére 
hivatott három vezető hatalom, a 
Szovjetunió, Nagy-Britannia és 
Franciaország szövetségi köre. E 
szövetség jelentősége csak a század 
elején fennállott entente cordial- 
éhoz hasonlítható. A döntő különb* 
ség mégis az, hogy a szerződő fe­
lek ezúttal nem ímperialisztilcus cé­
lokból léptek szövetségre, hanem a 
közös győzelem elérése után egész 
Európa békéjét kívánják biztosítani 
együttműködésükkel. V. I.

FaHegyverzik
a debreceni 
rendőrséget

Úgy értesültünk, hogy a katonai 
parancsnokság a debreceni rendőrö­
ket rövidesen fegyverrel látja el. Öröm 
mel fogadjuk ezt az igen fontos és 
nagyon szükséges intézkedést, mely­
nek hiányát a közbiztonság már 
nagyon megsínylette.

Az uü'bbi időklei sajnálatosan 
el harapódzott lopások, betörések ese­
tei en a rendőrség teljes ercl'yel 
léphet fel és ne.n fordulhat majd elő
_ mint a múltban és igen sokszor —
hogy a bűnözők m gtorlás nélkül sik- 
lanak ki az igazságs önáltatás alól.

Minden maradi a régiben I

Szakácsot,
vagy szakácsnőket, kiszol­
gálónőket és kézilányo­
kat felvesz

BUFFE-ETFE ti EM
Kossuth-utca 17. szám, 
volt T ó t h-cukrászda.

,,A maradandóság városában“ — 
így nevezte Ady Endre Debrecent, 
— úgy látszjk minden maradt a 
régiben ! Még mindig igen tekinté­
lyes <z knak a szama, akik nem 
akarják az uj világot tudón á ;ul 
venni. Azt az uj világot, amely most 
van épülőben és amely az élethez 
mindenkinek egyformán való jogát 
biztositja.

Míg a demokratikus pártok a leg­
nagyobb nehézségekkel küzdve, 
minden erejükkel a szabad és de­
mokratikus uj Magyarországot épí­
tik, minden embernek éreznie keli 
a nagy változást, amely máris be­
következett I Mindenkinek éreznie 
kell, hogy a kisembereknek éppen 
úgy joga van az élethez, mint a 
napos oldalon sütkérezőknek, hogy 
munkásnyuzás korszaka megszűnt.

De ha Debrecenben körülnézünk, 
csodálkozással látjuk, hogy nem ez 
történik ! Lépten-nyomon oly ese­
tekkel találkozunk, melyek a kis 
emberrel nem törődő feudál-fasiszta 
kormányok uralma idején történtek !

Tudunk havi 110 pengős keres- 
kedőserfédi „ fizetésről“ ! Hallunk 
heti v 5 4 ) - pengős munkásfizetés­
ről ! Tudunk olyan iparosokról, akik 
konjukturális ipart űznek és napi 
2—3000 pengős forgalmukból nyolc 
tagból álló személyzetüknek össze­
sen : 1)0 pengőt adnak naponta,
úgyhogy egy alkalmazott heti 60 
80 pengőből kénytelen megélni, 
amig munkáltatója heti többezer 
pengőt keres. Hozzáfűzzük, hegy 
ebben a szakmában az alkalma­
zottaknak még vasárnapi pihenőjük 
sincs, mert a munkáltató a törvé­
nyesen előirt szünnapot sein adja 
meg! Megállapítható, hogy a fen i 
esetek oka a munkáltató kímélet­
lenségén kívül az a k ilmazottak 
szervezetlenségében, tehetetlenségé­
ben r j ik, akik még ma sem jöttek 
rá a szerveszkedés, a harcos szak- 
szervezetek szükségességére.

Tudunk egy állami üzemről, ahol 
elmenekült fasis 11 osztályvezetők 
helyében olyanck kerültek, akik 
nyilas érzelmeikről voltak ismere­
tesek és beosztott munká lailnik 
még a köszönését sein fogadják! 
Halljuk, Logg ezek a; urak úgy 
basáskodnak munkásaikkal még ma 
is, mintha a nyilas uralom fényko­
rában képzelnék magukat!

Halljuk a panaszokat, hogy egyes 
hivatalok tisztviselői még ma is 
kényurak módján érintkeznek a 
közönséggel, mintha a közönség 
lenne értük és nem ők a közön­
ségért !

Nem célunk a felsorolt hibák 
megemlítésével az ellentéteket ki­
élezni ! Ezt amk az urak követik 
el. akik vis z élnek azzal, hogy az 
újjászülető népi Magyarországnak 
egyelőre nincs törvényes kormánya, 
amely uj demokratikus törvények

\ Demokratikus Kultúráik# 
Szövetség rendezésében:

> ZOMB ATON délután 3 órakor 
a Csokonai Színházban

Heimlich Lajos
európai fiirii sonpramüvés?

hangeempe
Műsoron: a zeneirodalom remekei. 
Közreműködik Radó Pál előadómű­
vés-' Ady-és Villon-ver.- ekkei. Jegyek 
2—4 P-ig a színház pénztáránál és a 
„Néplap“ könyvesboltját) n, Ferenc 
Józseí-út 53. szám alatt kaphatók.

utján biztositja mindenki jogát az 
emberi életfa z! De addig is míg 
ez az idő elérkezik, De o e ocn vá­
ros illetékes tényezői az összes 
rendelkezésükre álló eszközzel te­
gyék lehetetlenné az említett és
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hasonló fasiszta, munkásnyuző üze­
meket és ügyeljenek arra, hí gy 
mindenki érezze azt a felfrissüli 
levegőt, amely a demokratikus ut 
Magyarországon be kell, hogy toll 
sön°füllt és várost egyaránt,

R, Tál,

\ Tűz pusztított 
a Világítási Vállalat telepén

Szerdán délután negyed 6 óra­
kor tűz keletkezett a villanygyári 
gépház I. emeleti raktárhelyiségé­
nek tetőzetén. A tűz gyorsan el­
harapódzott, úgyhogy rövid időn 
belül az egész tetőzet lángokban 
állott. Az oltást a vörös hadsereg 
irányította, katonái tevékenyen, 
önfeláldozóan vettek részt a mun­
kában. Rajtuk és a helyi tűzoltó­
kon, munkásokon kívül az oltás­
ban még résziveltek a város és a 
Máv. tűzoltói. A tüzet egynegyed 
11-re eloltották. A helyszínen 
megjelent dr. Vásáry István pol­
gármester és dr. Szilágyi József 
rendőrfőkapitány.

A kiszállott rögtönzött bizott­
ság megállapította, hogy a tűz ke­

letkezésének oka az, hogy a rak­
tárépület tetőzetére az ideiglene­
sen alkalmazott építőmunkások 
felvittek és téglákra felállítottak 
egy lemezből készült edényt, 
melynek melegítésére tüzet rak­
tak. Az edényt vaslemezre állítot­
ták ugyan, de ez a lemez átégett 
s rajta keresztül a tetőzet is meg 
gyulladt.

Négy sugárcsővel oltották a tü­
zet s a fáradhatatlan munkának 
köszönhető, hogy a Világítási Vál­
lalat tegnap már áramot szolgál 
tathatott.

A kár súlyos ugyan, de a javító 
munkálatok azonnali megindítá­
sának következményeként rövid 
időn belül helyrehozzák.

Milyen szellemben tisztogat 
a pénzUgyigazgatóság ?

Súlyos örökséget vett át a há­
ború romhalmazai között újraéledő 
magyar demokrácia. Bárhol kezdi el 
épitőmunkáját, gazba és piszokba 
lép. Az elmúlt rendszer az élet 
minden vonalán rothadt alapokat 
hagyott hátra és lehetetlen, hogy a 
íi ital magyar demokrácia ezekre az 
alapokra építsen. Nem lesz egész­
séges és erős, vihartálló az az épü­
let, amelynek alapjai futóhomokon 
nyugosznak. Meg kell szilárdítanunk 
az alapokat, csak akkor építhetünk 
vihartálló épületet.

Bárhova tekintünk, mindenütt 
visszaélésekre találunk,

Lapunk múltkori számában meg­
világításképpen rövid listát közöl­
tünk a nagyadóhátralékosokról. Szi­
gorú vizsgálat alá vonva ezeket a 
neveket, láthatjuk, hogy főleg a 
múlt rezsim kegyeltjei részesültek 
olyan kedvezményben, hogy adóju­
kat nem kellett pontosan befizetni. 
Vájjon kit terhel itt a felelősség ? 
Nem felelősek-e a pénzügyi hatósá­
goknak azok a vezető tisztviselői, 
akik megtűrték, nem vétkes mulasz­
tás-e a részükről az, hogy itt ilyen 
súlyos — enyhén szólva — hanyag­
ságok történhettek ? Mint kiskirály, 
uralkodott mindegyikük a saját por­
táján és azt képzelte magáról, hogy 
életnek és halálnak ura. Köztisztvi­
selőnek lenni nem azt jelenti, hogy 
szívességet, tesz, ha valakivel s ;óba- 
áll, hanem azt, hogy a köznek 
szolgája. '

A Magyar Nemzeti Függetlenségi 
Front programmja szerint „a köz- 
igazgatási szerveket, a bíróságot, a 
honvédséget, a karhatalmat meg 
kell tisztítani a nyilas hazaárulók és 
egyéb népellenes elemektől“. Joggal 
feltehetjük a kérdést, azok, akik a 
fenti visszaélésekért felelősek, nem 

• népellenes eleinek ? Meg vagyunk 
győződve arról, hogy a pénzügy- 
igazgatóság nagyrészében fasiszta 
mentalitású elemekből áll. Ezek az 
elemek még ma is itt vannak és 
azt hiszik, hogy folytathatják eddigi 
íizelmeiket. Megbolygattuk ezzel a 
listával e kérdést, de az urak még 
mindig nem veszik tudomásul, hogy 
a helyzet megváltozott. Ahelyett, 
hogy figyelmeztetésünk alapján az

eddtgi hibákat kiküszöbölték volna 
és hozzáláttak volna a problémák 
megoldásához, tisztogatási akcióba 
kezdtek. Még mindig él bennük az 
a mentalitís, hogy az ő birodalmuk 
tabu a köz számára.

Az történt ugyanis, hogy a rend­
őrség felszólította a pénzügyigazga­
tóságot, hogy jelölje ki azokat az 
urakat, akik jelenleg feleslegesek, 
hogy azokat közmunkára felhasznál­
hassák. Mi sem jött jobban ezeknek 
az uraknak, mint ez az alkalom, 
hogy több, a néppel együttérző bal­
oldali elemeket rögtön átadják a 
rendőrségnek, mert rövidlátásukban 
azt hitték, hogy igy magukba ma­
radva, megint csak urak lesznek * 
saját portájukon.

Meddig tűrhetik ezt a dolgozók, 
meddig tűrheti ezt a Nemzeti Bizott­
ság? Elérkezett az ideje annak, 
hogy haladéktalanul meginduljon a 
közhivatalokban az igazoló eljárás. 
Nem engedhetjük meg, hogy to­
vábbra is egy kis klikk üljön a 
magyar tömegek nyakán és szimpo- 
lyozza annak vérét. Nem engedhet­
jük meg, hogy egyes közhivatalok 
államot képezzenek az államban. 
A néptömegek nem értik azt meg 
hogy miért kellett nekik a végre­
hajtási eljárások sorozatát tűrni kis 
jelentéktelen adóhátralékaik miatt, 
amikor nagy adózók komoly száz­
ezrekkel maradtak az államkincs­
tárnak adósai. Az uj magyar demo­
kráciának meg kell mutatnia, hogv 
hatóságai kellő eréllyel lépnek fel 
mindenkivel szemben és meg kell 
mutatnia, hogy kíméletlenül hozzá­
lát a demokrácia ellenségeinek fel­
számolásához. Helyesen mondja azt 
Révai József a „Délmagyarország“ - 
ban, hogy „a néptömegek nem lel­
kesedhetnek azért a demokráciáért, 
mely saját halálos ellenségei irán 
türelmes és emberi ékenv.“
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Szabó Zsigmond
műszaki kereskedő 
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Egyház és állam
goüiíás^öiás dr« Révész Iture ref® püspök

nyialkezutálioz
demokratikus^ új aemoKrauKus magyar 

Ham rövidesen megoldandó lei­
ratai között szerejjel többek kö- 
L aZ egyház és az állam közötti 
iszony rendezése is. Ebben a vo- 
natkozásban érdekes és több
Ltjában feltétlen figyelemre
néltó nyilatkozatot tett dr. 
Hévész Imre ref. püspök. Okvet­
lenül helytálló az a megállapí­
tása, hogy egyháznak és állam­
nak más az alapvető jellege. Az 
s tény, hogy az elmúlt századok 
alatt szoros kapcsolatok létesül­
lek a magyar állam és a nagy 
történelmi egyházak között. Csak 
u a hiba, hogy sok esetben épp 
,,zek az évszázados kapcsolatok 
terelték cl az egyházakat alap­
vető jellegük kihangsúlyozásátol, 
az isten országa és az Isten igéje 
hirdetésétől és indították meg 
politikai, világáé i és gazdaság­
politikai zsákutcán, tele. Mindad- 
Itjrt amíg az őskeresztyének 
i uem nácifogalmazásban érten- 

(\ök) katakombákban rejtőztek, 
vagy megbékélt lélekkel léptek a 
eimusz arénájában az orosztanok 
elé, mindaddig, míg a reformáció 
korabeli prédikátor, akinek „bá­
lán volt a háza és keblén a ke- 
mere“, bátran szemébe vágta a 
nagyhatalmi paltósjoggal bíró 
fö oesúrnak bűneit és iogyatekos- 
ságait, az egyház, valóoan egy­
ház volt, mert Isten igeje hirde­
tésén és élésén kívül egyéb mel­
lékszempontjai nem voltok. 1 e 
indielvt az egyházakból államval­
lás vagy államilag támogatón 
vallás len, megindult az egyházak 
éiete a válság leié, amely épp 
napjainkban erte el tetőpontját.

tmy neves közírónk szerint a 
trón és az oltár mindig gyanús 
rokonságban voltak. A kard es a 
kereszt barokk összehazasitasa 
mindinkább meghamisítása le« 
az evangéliumi kereszlyénsegnek.
Ne kutassuk most a régmúlt tör­
ténetem lapjait, csupán vessünk 
egy szempillantást az elmúlt egy 
néhány esztendő megnyilatkozá­
saira. Az állam támogatta anya­
gilag az egyházakat és lelkésze­
ket, de hovatovább mind több es 
több követeléssel tépett fel velük 
szemben. Valósággal palas °s e 
reverendás lelki csendőr seg 
szervezett belőlük az uratkouo- 
osztály-klikk védelmére.

Lelkészekkel végeztette^ a le­
venték „szellemi és lelki nc\ 
lését, de a rendszer áltál előír 
előadási anyag szerint. A nép .8 
nagyobb ellenségei és kuizo[ , 
leletére „csendőrnapot tai o 
a templomokban. Az eunu 
borús években sajnos, "
másik lelkész! iroda valósé o
propagandahiyatalnak d ej* [
Az „Orszagepites -t, «ha­
vagyunk“ és más, ezekhez na 
sonló szennyiratokat osztogattak 
,a gyanútlan híveknek, 
iratok helyett. Az Antal István 
féle díszes „nemzeti os , ■
testvér“ szerepének ‘

az eddigi felekezti iskolák hitval­
ló jellege is igen kétséges volt Az 
természetes, hogy az egyházak­
nak nevelő jellege egészségesen 

hathatósan érvényesülhetes

is nem egy egyházi férfi, nem 
csekély mértékűén keltett bizal­
matlanságot sok derék keresztyén 
hívőben az egyház tevékenységé­
vel szemben. S hogy ne is említ­
sük, a kegyelmes és méltóságos 
főgondnokok egyházi szereplését, 
amelynek indítéka nagyon cse­
kély kivételtől eltekintve, száz- 
százalékos politikum volt. Lapoz­
zuk csak fel a régi újságokat és 
keressük meg bennük a tiszán­
túli egyházkerület volt főgondno­
kának, Báró Vay László úrnak 
az egyházkerület gyűlésein mon­
dott törmedvényeit: a reakciós­
fasiszta közhelyeken kívül nem 
találunk bennük egyebet.

Csak ez a néhány kiragadott 
példa nyilvánvalóan meggyőz 
bennünket arról a fonák helyzet­
ről, amelybe az egyházak az ural­
kodó osztály klikk kiszolgálása ál­
tal kerültek. Ebből a válságos 
helyzetből csak úgy szabadulhat­
nak meg a keresztyén egyházak, 
ha minden világi erdekkaocsolat- 
tól elszakadva, szabadon hirdetik 
és élik az evangéliumot. S ebben 
a tekintetben az új demokratikus 
magyar állam sem fog akadályt 
gördíteni az egyházak ilyiránvú 
törekvésének, mert nem fogja kí­
vánni, hogy az egyházak őt bármi 
formában is kiszolgálják. A „sza­
badegyház szabad államban van“ 
nem is olyan újkeletű, ideális 
megoldási lehetősége a legegész­
ségesebben és legkedvezőbben 
oldaná meg az egyház mai válsá­
gos helyzetet. S épp e vonatko­
zásban nagyon helytálló a püspök 
nyilatkozata, miszerint minél ke­
vesebb az intézményes kapcsolat 
az egyház és az állam között, an­
nál kevesebb a súrlódási felület.

De ehhez az egészséges viszony 
kialakításához az is elengedhetet­
len feltétel, hogy az egyházak és 
vezetőik semmiképpen és semmi 
formában ne exponálják magukat 
az elmúlt rendszer fasiszta és fel­
fasiszta bűnösei érdekében, sőt a 
kialakulandó új evangéliumi egy­
ház önként rekesszé ki tagjai és 
lelkészei soraiból azokat a kar­
rieristákat, akik a fasiszta terror 
idején a palástot és szószékét 
használták fel náci propaganda-
tevékenységre. , ,, ,

A felekezeti iskolázás kérdésé­
ben is elég súlyos probléma ele 
kerültünk. Sajnos, e térén az volt 
a helyzet s ez különösen vonat­
ozik a sokszáz falusi népiskolá­
ra hogy itt a tanerők fizetésének 
na’py százalékát az állam folyósí­
totta és ezzel szemben ott is meg­
követelte a maga szempont,amak 
érvényesítését. Ezért alig külön­
bözött a felekezeti iskola a fasisz­
ta vasv félfasiszta allaim iskolai 
rendszertől. Felekezti eromk 
nagyrésze szinten éppúgy at volt 
itatva a náci mételytől, mint az. 
állami. S az is nagyon kérdéses,
hogy a szabad egyház anyagilag
Knes lesz-e fenntartani annyi is- 
í®lát% érdemes-e túlzott erőfeszí­
téseket tenni ezirányban, amikor

mindazoknál a gyermekeknél a 
hitoktatásban, akik maguk és 
szülei vállalják a püspök által is 
hangsúlyozott önkéntes egyház­
tagságot.

Reméljük tehát, hogy az egy­
ház és az állam kényszerházassá­
gának megszűntével mindkét fél 
teljes odaadással végezheti mun­
káját sajátos területén és így elő­
segítheti a szebb, boldogabb es 
egészségesebb demokratikus ma­
gyar jövő mielőbbi kialakulását.

Egy református lelkész.
MXTUT4

Szeged köszönti Debrecent!
Megalakult a szegedi demokra­

tikus Nemzeti Bizottság, mint a 
Magyar Nemzeti Függetlenségi 
Front ottani szerve. A szegedi 
Nemzeti Bizottság elnöke ez al­
kalommal az alábbi levélben üd­
vözölte dr. Juhász Nagy Sándort, 
a debreceni Nemzeti Bizottság el- 
nőkét •

„Dr. Juhász Nagy Sándor úr­
nak, a debreceni Nemzeti Bizott­
ság elnökének, Debrecen.

Igaz nagyrabecsüléssel és test­
véri szeretettel köszöntőm, mint a 
debreceni Nemzeti Bizottság tisz­
teletreméltó elnökét.

Szeged egész demokratikus pol­
gársága örömmel és bizalommal 
fogadja Debrecen sokat szenve­
dett népének testvéri jobbját és 
tudatában van annak, hogy a két 
ősi magyar város önzetlen és ál­
dozatkész összefogása ma az egész 
felszabadult magyarság szebb jö- 

1 vőjének biztos záloga.
Csatoltan megküldöm a Magyar 

Nemzeti Függetlenségi Front sze­
gedi napilapjának, a Délmagyar- 
országnak azon két számát, amely 
ismerteti alakuló nagygyűlésünk 
lefolyását és a Magyar Kommu­
nista Párt javaslata alapján azon 
elfogadott végleges prográramun­
kat. ,

Meg vagvok győződve róla,

háború 
a mara­

tta e részünkről bűnös 
egyetlen tanulságaként 
dék magyarság minden elválasztó 
szempont tudatos félreállításuval 
mindenkorra összefog, a ránk 
vári gvötrelmes sors is jobbra 
íordul és szörnyű szenvedéseink 

•is végül javunkra szolgálnak.
Szeged demokratikus népe eb­

hez a reményteljes magyar együtt­
működéshez minden erejét fenn­
tartás nélkül kívánja szolgálatba 
állítani.

Városunk nevét 25 éven át meg- 
gvalázták, hogy azzal a szellem­
mel hozták összefüggésbe, mely 
végül a nemzetet romlásba dön­
tötte. Ezt a hazug és áruló szelle­
met idegenek hozták városunkba, 
melynek népe attól ösztönösen is 
mindig távoltartotta magát.

Szeged népe, melyet Kossuth 
Lajos a nemzet legválságosabb 
óráiban „nemzetem büszkeségi­
nek nevezett, a függetlenségi szent 
hagyományok nyomán kíván 
együttműködni a“ demokratikus 
Magyarország újjáépítésében és 
felemelésében.

Fogadja igen tisztelt Elnök Ui 
mély tiszteletem nyilvánítását es 
vagyok a legszívélyesebb üdvöz­
lettel: dr. Balogh István sk. plébá­
nos, a szegedi Nemzeti Bizottság 
elnöke.“

S etvezkednek
a helyiét dekü vasutak 
munkásai is

Vasárnap délelőtt népes gyűlést 
tai toltak a Debreceni Helyiérde 
kü Vasút s a Debrecen—nyírbáto­
ri Vasút alkalmazottai, amelyen 
megvitatták gazdasági helyzetüket 
és kijelölték a jövőbeni magatar­
tásuk útját. Az egy behívók nevé­
ben Figula János ismertette azo­
kat a körülményeket, amelyek 
arra kényszeiilik a vasúti válla­

lat alkalmazottait, hogy szerve­
zetten vegyék fel a küzdelmet 
helyzetük megjavítása érdekeben. 
A szakszervezeti bizottság nevé­
ben Szabó K. üdvözölte a gyűlés 
résztvevőit. Vázolta a vasúti al­
kalmazottak helyzetét az elmúlt 
25 évben, amikor csak szép igere­
tet kaptak és semmi mást. Nagy 
N. ugyancsak a szakszervezeti bi­
zottság nevében szólalt fel. Meg­
emlékezett a vörös hadsereg győ­
zelmes előnyomulásáról, mely le­
hetővé telte, hogy a magyar dol­
gozók felszabaduljanak a fasiszta 
nyilas uralom alól, amely szolga­
ságot és nvomort eredményezett. 
A gvülés résztvevői nagy lelkese­
déssel tüntettek- a vörös hadsereg

és a demokratikus Magyarorszag 
mellett. A gyűlés a vezetőség es 
üzemi bizottság megválasztana 
után nagy lelkesedés közepette 
ért véget.

I Mesiek
használt bútorokat, zongo­
rát, biliárdasztalt bármilyen

1 hibával. — Péterfia-u. 52.

HALÁLOZÁSOK. Simó István timar-
mester 60 éves korában elhunyt. Temeteso 
szombaton délután 1 órakor lesz a Koz 
temető dísz ravatalozó terméből. Lakas. 
Teleki-u. 60. Dankó temetkezés.

Hevesi Erzsébet 34 éves korában el 
hunyt Temetése szombaton délután 2 óra­
kor lesz a Köztemető diszravatalozo ter­
méből. Lakás: Hétvezor-u. 47/b. Danko 
temetkezés. __ _ ,

Szathmáry József könykötösegéd 56 
éves korában elhunyt. Temetése pen teken 
délután fél 2 órakor lesz a _ Köztemető 
ITT. ravatalozó terméből. Lakas: Domb u 
]B Pnikó f.'mefkerés.

Vágó-iéle tökéletes szabással készít

fehérneműt
a TiszántúliI eh ér nem ü üzem
Vár-utca 2, félemelet

fi
ICis Hűtő*1 élteffcfiit megsiylii

Arany Bika vezetése alatt
Aran. János-». 2, volt Hungária Mvéhiz helyiségében

Kiszolgálás reggel 7-től este 7-ig. lőtéri árak,

Dr. Brüll féfe
műkereskedés 
P;cc-u ca 75 menvitt
Bútorok, csillárok, fali ka­
rok, nemes porcellánok 
gyári áron.

A T. közönség pártfogását kéri

Brüll Zoltán
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Mikor nyílik mjg a színház ? Szegeden példamutatóan
oldották meg a betakaritatlan 
termés problémáiét

Amióta kezd újra sarjadni az élet, 
naponta hallani ezt a kérdést ettől 
is, attól is. Ez a széleskörű érdek­
lődés a: ra vall, hogy Debrecen vá* 
ros közönségében nem ingott meg a 
színház kulturális hivatásába vetett 
hit. Az utóbbi években bizony 
messze eltávolodott ettől az esz­
ménytől a mr-gyar színjátszás. Nem 
is csoda, hiszen a színjáték mindig 
a társadalom függvénye volt, s a 
közelmúltban szemünk előtt fölbom­
lott társadalomtól nem is igen vár­
hattunk többet, mint amennyit kap­
tunk. Ma már tisztán látható a tár­
sadalmi megújhodás iránya, próbál­
juk meg néhány szóba öss. e oglab i, 
hogy ezzel párhuzamosan mit vá­
runk az uj színháztól.

Elsősorban azt — Shakespeare 
szavával —, hogy tükröt tartson 
elénk, tükröt, amelyből saját arcun­
kat, problémáinkat \i ágálhatjuk, 
irodalmi értékű, örök érvényű drá­
mát és vígjátékot. Kifogyhatatlan 
tárháza áll előttünk a világirodalom 
remekműveinek, amelyeket n iatha 
csak itt, ma .rak volna. Most végre 
elő lehetne adni az igazi Bank 
bánt, nem huzva meg Tiborc sza­
vait, most, hogy a „merániak“ végre 
elhagytak. Hamlet nagy kérdése ta­
lán soha sem volt aktuálisabb, mint 
ma, amikor annyi tönkrement, fá­
radt ember függeszti szemét a tar­
tományra, ahonnét nem tért meg 
utazó. Szemünk előtt csomagoltak, 
menekül,ek a becsapott csalók: 
csupa Pathelin mester és képmutató 
Tartuffe. Nem lehet elégszer fel­
újítani ezeket a remekműveket, ma 
igazabban, mélyebben látjuk őket, 
mint tegnap.

Várjuk a közelmúlt Szinte klaszi- 
szikusnak számító remekműveit, 
amelyeket eddig a társadalmi vagy 
nemzeti elvakuitság elfüggönyözött 
előlünk. Gördüljön fel a függöny és 
lássuk Romain Rolland „Julius 14-ét“, 
a nagy Irancia forradalom kitörésé­
nek hatalmas drámáját; Shaw cso­
dálatos Hitler—Mussolini paródiáját;
G raudoux-tól a „Nem lesz trójai 
háoorut“. Eddig gondosan ügyeitek 
arra, hogy ne láthassuk ezeket, 
mert állítólag izgattak a iorradalom 
mellett, fasizmus, háború eiien. 
Kezdünk kinőni a gyermekcipőkből, 
s'éretnénk már egy kis izgatást 
látni.

Nem hiányzanak ebből a sorból 
a magyar szerzők sem, bár legna­
gyobb részben iróaszk 1 jk mélyén, 
kézirat-formában búj kárnak, mint 
Illyés Gyula falu-drámája, vagy rö­
vid, megtépázott élete után múltak 
ki, mint Darvas József Szakadéké, 
vagykönyvalak ban ismertessek csak, 
mint Sárközi György Dózsája, vagy 
külföldi sikereiről tudunk csak, mint 
Háy Gyula darabjairól. Kezdeni 
ilyenfajta darabokkal kellene az év­
adot, s röu'iesen előbujnék rejte- 
kéből a többi is. Természetesen uj 
közönségre, helyesebben közösségre 
van szüks g de eiről talán más 
alkalommal szidjunk.

Benedek András.

József Attila em1 ékünnep élv 
a Csokonai színházban

Emlékezhetnek még olvasóink 
dr. Vásáry István polgármester­
nek a Debrecenben és környékén 
belakarítatlanul álló termés ügyé­
ben lapunkban tett nyilatkozatá­
ra. A polgármester említett nyi­
latkozatában kifejtette, hogy a 
mezőgazdasági munkásokat köte­
lezni óhajtja a benemtakarított 
termés feldolgozására s ebből a 
célból annak a véleményének 
adott kifejezést, hogy a munká­
sok nem hagyhatják el munka­
helyüket.

Ä betakaritatlan termés nem­
csak Debrecen, hanem az egész 
felszabadított orszáp égető prob­
lémája. Mint értesültünk, Szege­
den dr. Valentin Ágoston polgár- 
mester ezzel kapcsolatban példa­
mutató intézkedést adott ki. A 
rendelet szerint a szegedi polgár­
in cser az elhagyóit és fasiszta bir­

tokok termését a földmunkások 
szabad belátására és gondjaira 
bízta, akik máris hozzáláttak a 
betakaritatlan termés feldolgozá­
sához.

Az a szomorú igazság, hogy 
Debrecenben és környékén nagy­
részt még mindig asztagban áll a 
termés, valamint a szociális érzé­
kéről oly beszédes bizonyságot 
tett szegedi rendelet elgondolkoz­
tathatja városunk vezetőségét is. 
Szeged szocialista polgármesteré­
nek eszébe sem jutott jobbágyízű 
rendelkezés közzététele. Példát 
mutatott arra, hogy mind ebben 
a kérdésben, mind pedig az élet 
minden vonalán az új világ szel­
lemének kell érvényesülnie. Azé a 
világé, mely semmiféle formában 
nem tűri me^ a levitézlett mun- 
kástipró rendszer erőszakos mód­
szereit.
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Szakmunkás-Kai a szaits ervezeiek közvetiteim, firany János uica-2.

LEVELEZES
Kérem azt a Piroska 

nevű leányt, aki a csár­
dában nálam volt, hogy 
jöjjön el Nagyerdő 7. az. 
alá.

MUNKA

Hölgyfodrász kisaaz 
szonyl felveszünk. Király, 
Bocskay-tér 12.

Lebombázott házakat, 
telkeket, építési anyago­
dat ügyfeleim részére ve­
szek. Bulyovszky Borbála 
ingatlan- és kereskedelmi 
áruk közvetítő irodája, 
dzóchenyi-u. 41.

Mo'nársegiédef, esetileg 
koszttal azonnal felvesz 
Vörös-malom, Hajdúszo­
boszló.

Magárók adását meg­
kezdem. Ilonka néni.

Mindenféle nyersbőrt 
veszek és kikészítek, — 
vadbört is. Tímárság, 
Debrecne, Teleki-u. 30.

(H. 3.)

Hengerolajra, gépolaj­
ra kér ajánlatot, esetleg 
ceereiapon Vörös-malom, 
Hajdúszoboszló.

Ki volna hajlandó ki­
bombázott, 64 éves ma­
gános asszonyt 22 bőid 
lóidért ertartani ? Dió- 
szegi-út 22.

A Demokratikus Ifjak Szövet­
sége és az Ady Társaság e hó 
17-én, vasárnap délután 3 órai 
kezdettel rendezi nagyszabású 
irodalmi és zenei ünnepét József 
Attila emlékére. A tragikus sorsú 
költőt, akinek munkásságát Deb­
recen legkiválóbb előadói méltat­
ják és tolmácsolják a vasárnapi 
ünnepségen, a város irodalom- 
kedvelő közönsége már régen szí­
vébe fogadta s egészen bizonyos, 
hogy az emlékünnep iránt nagy 
érdeklődés fog megnyilvánulni. 
Az előadásra szóló jegyek 3, 2 és 
1 P-ért kaphatók elővételben a 
„Néplap“ könyvosztályában, Piac­
utca 53., valamint a Csokonai- 
színház pénztáránál.

A bejelentési kötelezettség 
végső ideje december 20=
A főkapitány értesíti a város kő- 

zönségét, hogy a bejelentési kötele­
zettség teljesítése december 20.-án 
déli 12 óráig meghosszabbítást nyert, 
Ez időpontig mindeki tegyen eleget 
bejelentési kötelezettségének, mert 
későbbi időpontban bejelentést nen? 
fogad el a bejelentő hivatal.

FILM
Az utolsó dal

Matta Anna nöikalap- 
szalonját megnyitotta Si­
moni] y-u. 2.

Férfi szabóságom Sas- 
utca 2. szám alatt foly­
tatom, minden szabó­
munkát vállalok. Sárkö"
zy.

HADHÁZY közjegyzői
iroda működését meg­
kezdte. Piac-u. 43. (Sve-
tits-búrház.) (H. 13.)

Asztalossegidet, jó-
munkást azonnalra fel­
veszek. Lusztig, Eötvös- 
utca 87.

LAKÁS

Lebombázott házat vagy 
telket megvételre keresek, 
jjzletes ház előnyben. 
Ügynököt díjazok. Cím a 
kiadóban.

Lovakat, szekeret ve­
szek. Bercsényi-u. 20.

Öcska téglát s minden­
féle építkezési anyago­
kat veszek. Bercsényi-u. 
20.

3 szoba, konyha, mel­
lékhelyiség 334 négyszög­
öl gyümölcsös kerttel Ho­
mokkertben eladó. Érdek­
lődni Teleki-u. 27. Baják! 
Józse fnénál. (H. 19.)

Mindenféle szűcsmun­
kát vállalunk. Használt és 
új szőrmeféléket legma­
gasabb árban veszek. — 
Szabó Béla szűcsmester, 
Piac 75.

Iskolatáskát bőrből és 
gyerekhócipőt cserélek 
cukor- vagy szalonnáért, 
vagy tojásért. Alföldi pa­
lota, II. lépcső, III. em. 
3.

Tóth József keresi Sza­
bó Erzsébet kisasszonyt, 
aki menekülés közben el­
költözött valahová, volt 
lakása Honvéd-utca 58. 
szám.

Apolló mozgó
Az annyit — és sajnos oly hiába — 

támadott magyar li.mgyártás jellemző 
terméke „az moisö dar. A téma a nang- 
ját vesztett enekes agyoncsé. elt komp­
lexusa körül íorog, de ez még nem lenne 
bai, na at egész nem oldódna lel abban 
a s irupos sz ntuuentalizmusjan, rneiy 
a „kispoigdr-nézók“-re épített Himlő­
kének anny.ra jeliem o gyári terméke 
vöt. Jávor mint lozzant nővér, Satay 
meg az rí u Jávort utánzó jampecsége- 
beu nem emelték túlságosan a lenüe- 
Z9S í1 ibiit. oimoi Eust legaiáb.) bnm - 
gát játszotta, bár r.pacsos mestercélt- 
segoen ó sem sz.nvcd hiányt. A inra 
csak zenei eg Kárpótolja egy Kissé azt 
az o csó e vezetet, me.vet a Ilin ellátás 
nehezségeme , — s reméljük nem a 
moz sok buzgal 1 ánaiv — kell betud­
nunk. - éijüK az Hleteke-ekei, mmcien 
erűvel mozdítsák e.o, hogy jo, tan almas, 
neve ó, a szó nemesebb értelmében veit 
szórakoztató Hímek kerüljenek Debie- 
cenoe. (ag.)

Kerles villában rcno" 
válásért lakást adok. — 
Cím a kiadóban.

Földmunkások i
Felhívjuk a város területén lakó 

összes földmunkások a':, hogy f. hó 
17.-én vasárnap d. e. ü órakor fontos 
megbeszélés végett, Arany János- 
u. 2 szám alalti I. em. helyiségünk­
ben jelenjenek meg. Kállai S. cs. e'n.

Keresek egy- vagy két­
szobás lakást, esetleg a 
teljes berendezést átve­
szem. Kuruc-u. 63. (H. 8.j

Egy szoba kiadó bútor­
ral vagy anélkül. Nemes­
utca 4. sz. Széchényi­
ig rt

Tetőfedéseket palával, 
cseréppel, papírral, szu­
rokkal soron kívül végez 
Bulyovszky Dániel, Szé- 
chenyi-u. 41.

Mindent veszek ós el­
adok. Nyomtaló-u. 4.

Jókarban lévő írógé­
pet veszek. Vörös-malom. 
Hajdúszoboszló.

Ócska ruháért házhoz 
megyek és lakásomon ve­
szek. Fiilöp Mihály, 
Arany János-u. 5.

Búzát, rozsot minden 
mennyiségben vásárol Ta­
kács terménykereskedő.

EGYÉB

Hirdetmény. Értesítjük a t. utazóközön­
séget, hogy a Csapó-utca—Köztemetői vo­
nalon a villamoskocsik 1944 december 
14'töi kezdve a Köztemető—Kassa-út felöli 
kapujáig közlekednek. Debrecne, 1944 de- 
eewber 14. Az ütietiamatóSűfl,

Veszek és eladok
hasznait bútorokat, tú­
li neműiket, varrógé­
pet. Mezei Gyula, Jó­
zsef kir. herceg-u. 50.

50—100 darab 3—7 hó­
napos malacot keresek 
megvételre. Széchenyi 85. 
_______________ (H_36_) j

Inte.-igens házaspárt 
lakótársul keresek. Ma" 
goss György-tér 5.

Uj hencser, matrac, re- 
kamie eladó. Javításokat 
vállalok. Kárpitos, Kan- 
dia-u. 15., keresztép Ulet.

Turul és Anker Bizto­
sítók működésüket Kö­
nyök-utca 12. alatt meg­
kezdték.

Villanymotort keresek 
220 voltra, élelmet is 
ad balok bele. Kenyeres, 
Püspökladány. (II. 11.)

Különféle bútorok, vas­
kályhák, jégszekrény el­
adó. Cukorért tüzelő­
anyagot adok. Magosa 
György-tér 28. Katona.

Vágott és élű baromfi 
állandóan kapható smeg­
rendelhető Pusztainál, Si-
utouHf.-uktii 3—fi. ÍS*. a.)

Antik és styl bútorok, 
eri Marok, díszmiitárgyak, 
festmények, gyermekko
esi, gyermekágy és zsír­
nak való zománcozott kő­
edények olcsó árban be- 
szerezhetők az Ingóság 
közve.íiobcn, (Püspöki 
BaloLa).,

Keresem v. Tarr nagy­
váradi lakost, akive' őrt. 
6-án együtt utaztam. Je­
len'nézzék István-ut 24. 
** a alt Nagjne.

Meglévő üzememhez 
40.000 P kölcsönt kere­
sek haszonrészesedéssel. 
Jelige: „Töke biztosítva" 
a kiadóba.

Debrecen sz. kir. város adóhivatalától
HIRDETMÉNY

Felhívja a városi adóhivatal a háztulaj­
donosokat, illetve megbízottaikat, — kik­
nek háza városunkat augusztus, szeptem­
ber és október hónapokban ért légitáma­
dás, ágyúzás, leégés következtében egész­
ben vagy részben megsemmisült, avagy a 
a_ rongálódás következtében lakhatatlanná 
vált , hogy a megfeleli* házadó és járu­
lékainak törlése céljából erre vonatkozó 
írásbeli bejelentésüket f. hó 31-ig bezáró­
lag a városi adóhivatalnál (iktató, I. e. 
26. sz. szoba) saját érdekükben tegyék 
meg.

A bejelentésnek alábbi adatokat kel! 
tartalmazni :
, .T a károsult háztulajdonos neve la- 
xasa,

b) a megrongált épület fekvése (utca, 
bazszam),

c) a lakhatatlanná vált lakások, illetve 
uzlethelyisegek felsorolása, a bérlők neve 
eS„ 1 ctve üzletbérének feltünteté.se

vórosi adóhivatal

Kérem azt a megtalá­
lót, aki a 11-én reggel 
Sámsonból indulva, ‘ a 
Harsányi-korcsmától a 
Kiscseréig egy zsákba 
kötött podgyászt, benne 
egy drb. női 37. jobblá­
bas és egy drb. férfi 42. 
ballábas félcipőt talált, 
hogy címemre juttassa 
el, megjutalmazom. Kő­
szegi Ferenc, Debrecen, 
Hajé-u, 3

Kelem. >zVi ixcaziu. nadu isivan 
felelős kiadó Dr. Tariska István 

Kiadja: a „Szabadság" nyomda- é* 
kiadóvállalat Debrecen, 
királyi Herren-mm ÍR. trim.

Mő-éssérclpő-
iavitást vállalok
az Or bán-léte í>umnavttó üzemben
Péntek Júzsel

Piac-u. 7. Munkaátvétet re get 8_7?-/o

érloT'

Rövid n 
rek — és 
zánk nerr 
többé. Le 
mus utolsó 
gyarország 
mi országé 
sok-sok ha
vége — es 
szenvedést, 
orvosolni

Végképp 
és tudatul 
keink lelke 
tenger vés. 
mó, gaz re 
szolgáltatva 
álnok ném

A történ 
már a maf 
látta a nvv 
cát a vállc 
mégis újra 
la hajtani 
lám, mert 
szennyes 
volt az od: 
zúdítani az

Számba 
megpróbál 
német im 
zettebb, le 
nemzeti s 
magyar do 
tudtunk ba 
szomszédai 
tűk hátba 
Szlovákiát 
nem találti 
megoldást 
miatta ve 
Szovjetunii 
len vívott 
tünk hadai 
hatalmánál 
fiaink a ke 
messzi vízi 
hí minden 
hús nép ír 
gyülöletün 
^'ütan, szé


